

## 《与神同行》 委身的呼召（2）

经文：出 3:1-6，10-12

弟兄姐妹亲爱的朋友，你愿意顺服神，荣耀神，过一个向耶稣基督全然委身的生活吗？那么，请留心听我以下的问题，是关于委身的四个基本问题。哪四个基本问题呢？我们翻开圣经出 3-4 章就可以找到、从神对摩西的呼召就可找到。

向神委身，可是一件认真的，严肃的事，换句话说，你要把自己完全放下，承认神是你的领导，神对你有完全的支配权，他是统治者，他是掌权者，他对你的生命有至高无上的权柄、终极的权柄。你愿意吗？现在我请你回答关于委身的四个基本问题。

第一个问题：神是谁？这位要求你和我降服在祂神圣权威下的神，祂，到底是谁呢？记得当摩西看见烧着的荆棘，正想走前看看，神对他说什么吗？神对他说：不要近前来。跟着神说了一句颇令人惊讶的话：因为你所站之地是圣地。然后在 3:6 记载：神又说：“我是你父亲的神，是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。”摩西蒙上脸，因为怕看神。

神首先做的事，是向摩西介绍自己，祂要让摩西清楚知道，呼召他的是谁？呼召他的是怎样的一位神？这一点十分重要。人不肯委身其中一个原因，是他们不认识神。或者说对神认识甚少。这位要求在我和你生命中，拥有至高、终极权威的神，到底是怎样的神？

我问你一个问题，你相信的神，是圣经里的神吗？你相信的神，是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神吗？你相信神差祂的独生子耶稣基督来到这个世界吗？你相信你敬拜的神就是这样的一位神吗？

我再问你一个问题：你曾经保留你内心的某个角落，或是保留自己的部份财产，部份才干吗？这一切都是属于宇宙的主宰的，而你却据为己有，真是属于你的吗？如果神是你生命的主，是你的朋友，是你的救主，你还保留什么呢？你还有什么权利呢？难道你觉得你对自己的生命享有决策权吗？如果你以自己为主为王，你就在敌挡神了。弟兄姐妹，没有，你没有权利！你还可以为自己保留权利吗？不可以！

第二个问题是你和我必须回答的。问问自己：我是谁？神对摩西说什么呢？神说：你是属于我的，因为我拣选了你，你是我的仆人，你与我亲密同行，我拣选你把我的百姓从埃及领出来，叫他们得释放，就自由。我是你的神，我是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，摩西的神，我是你祖先的神，我是你的神，你是属于我的！

弟兄姐妹亲爱的朋友，人人当然希望认识自己，但我告诉你，除非你回归创造你的神那里，除非你愿意接受耶稣基督，并且让祂掌管你人生，否则，你永远不知道自己真正的身份，永远不认识真正的自己，也永远不会明白你的价值，在神眼中，你价值连城，无比珍贵。

如果你知道神是谁，知道自己是谁，那么，你就明白你唯一的权利，就是把自己的生命交托在道成肉身的基督手中，完全向祂降服。基督是我们生命的主，这不是说基督高高坐在天上，供应我们的需要，不错，祂供应我们的需要，更宝贵的是祂与我们同在。祂是我们生命的主。

祂在我们生命中拥有最后的发言权，祂吩咐，我们就遵从，我们没有权利跟祂争论，或拒绝祂的指示，我们要把自己的喜好选择完全放下，这就是委身。

现在论到向你发出第三个问题了，弟兄姐妹亲爱的朋友：你属于谁？我再说一遍，你属于谁？你是属于谁的人的？

记得当神吩咐摩西带以色列人出埃及，摩西如何回应神吗？摩西几乎是出于本能反应，他对神说：主呀，请你不要再说话了，听我说吧，我有话要告诉你，为什么拣选我呢？比我出色能干的大有人在，你拣选他们吧！相信这不单是摩西的反应，也是我们自然的反应，我们不肯顺服神，于是找出各种借口拒绝神。你大概也有这种经验！

摩西呼叫：主呀，你听我说，你找错人了。神不是全知全能，大有智慧的吗？难道祂不知道摩西心里在想什么吗？难道祂不知道摩西会说什么话吗？要摩西抢着告诉祂吗？有时候，我们也犯同样的毛病，对不对？神吩咐我们做某件事，我们本能反应就说：主呀，你找错人了……我们好像在说，神呀，虽然你什么都知道，但这回你错了，因为你不知道我并不适合。神不是无所不知的吗？怎么可能犯错呢？神吩咐摩西带领祂的百姓出埃及，逼使摩西面对一个核心问题，什么问题呢？就是：摩西，你是属于谁的？

首先要看的是，谁把摩西带来这个世界的，是神把摩西带来这个世界。当他出生后，法老王要把所有希伯来男婴杀死，是谁保护摩西，留住他的小命的？是神保护摩西，留住他宝贵的小生命。她母亲把摩西放在箱子里，然后把箱子放在尼罗河的草丛里，这时候，神引领法老王女儿的婢女走到草丛，发现摩西。神又使法老王的女儿对摩西产生怜爱，抚养小摩西长大成人。

是神的计划，要摩西在法老王的家中成长，神在预备他，增添他知识学问，赐他各种恩赐，祝福他，装备他有一天肩负神委派的工作。

摩西是属于谁的呢？记得当他听到神要他带以色列人出埃及，他第一个反应是：我是谁呢？然后说：他们不会听我的。又说：如果他们问我，是谁打发我来的，我怎样回答呢？其实摩西在向神申诉：我拙口笨舌，你找错人了。请听出 4:10-11，摩西怎样说：

摩西对耶和华说：“主啊，我素日不是能言的人，就是从你对仆人说话以后，也是这样。我本是拙口笨舌的。”耶和华对他说：“谁造人的口呢？谁使人口哑、耳聋、目明、眼瞎呢？岂不是我一耶和华吗？”

从经文里我们看到神反过来说服摩西，神对摩西表明，祂对摩西的生命有至高无上的主权。祂拥有摩西，摩西是属祂的，请再听出 4:2-4，

耶和华对摩西说：“你手里是什么？”他说：“是杖。”耶和华说：“丢在地上。”他一丢下去，就变作蛇；摩西便跑开。耶和华对摩西说：“伸出手来，拿住牠的尾巴，牠必在你手中仍变为杖；”

弟兄姐妹，摩西听从耶和华的吩咐，果然使杖变蛇的神迹发生了，摩西看见神的能力，所以在 4:5 神说：

如此好叫他们信耶和华——他们祖宗的神，就是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，是向你显现了。

然后在出 4:6-7 记载，神再吩咐摩西说。耶和华又对他说：“把手放在怀里。”他就把手放在怀里，及至抽出来，不料，手长了大痲疯，有雪那样白。耶和华说：“再把手放在怀里。”他就再把手放在怀里，及至从怀里抽出来，不料，手已经复原，与周身的肉一样；

摩西亲身经历一次又一次的神迹，我们大概以为摩西对神已经完全信服了！可是事实并非如此，他一次又一次地拒绝神委派的任务。说到这里，你会发出会心的微笑！比起摩西，我们好不了多少，神一次又一次对我们说：这是我委派给你的任务；而我们呢？就立刻作出反应，告诉神说：神呀，且慢，你听我说，我有话告诉你，我们跟神争论，搬出各种理由，有些理由甚至是大道理，目的只有一个，就是神呀，我做不来，请叫其他人做吧！我们会说：神呀，这不是你的意思吧！或是：神呀，你找错人了！然而，我们真的能自己作主吗？摩西真的能自己作主吗？摩西不再属于自己了，记得神怎样吩咐摩西吗？

首先，神吩咐摩西把杖丢在地上；然后，祂吩咐摩西把手放在怀里；然后当摩西告诉神，自己实在是一个拙口笨舌的人，在出埃及记 4:11-12，神这样回答：耶和华对他说：“谁造人的口呢？谁使人口哑、耳聋、目明、眼瞎呢？岂不是我一耶和华吗？现在去吧，我必赐你口才，指教你所当说的话。”

现在请稍停下来，让我问你一个问题：你，是属于谁的？如果你被神的恩典救赎，你就是属于神的，并不属于自己，也不属于任何人。你可以顺服神，可以拒绝神，然而只有神才是你生命的掌权者，祂才是你生命最后的决策人。

如果圣经的神就是你的神，祂就是最高的权威，是你生命最后的决策者。如果你一正如神所说的，你是属基督的，也是圣经中所说的你，那么，你和我就是永生神的仆人了。我们不再属于自己，我们没有权利告诉神，我要奉献什么给你，多久奉献一次，我要去什么地方，还有，神呀，什么地方是我不愿意去的。弟兄姐妹亲爱的朋友，难道我们还可以计划自己的人生，然后对神说：神呀，我会做你所吩咐的事，除了除了……。弟兄姐妹，我们可以自己作主吗？我们是委身基督的人，基督是我们生命的主，我们只能心甘情愿地对主说：是的，主，我在这里，请吩咐吧你不用再在神面前左思右想，反复计算，因为你不需要作决定，你只需要委身，把自己完全交给神。

不论我们喜欢不喜欢，我们对主的答复总是：是的。是的一纵然会带来痛苦、伤害，我们对主的答复也是：是的是的。如果这是主耶稣对我们的呼召，对我们的要求，对我们的吩咐，我们的答复总是：是的。是的一靠着主赐下的力量，我们降服在主的权威下，为主工作。因为我们是属于主的。

我问你最后一个问题，也是重要的问题，就是：为什么我在这里？

当我解决了这四个问题，我委身的决定也解决了。最后一个问题：为什么我在这里？是的，为什么我在这里？为什么摩西在那里？神在摩西出生不久后在尼罗河的草丛里拯救他。神拯救了他，然后让他在沙漠荒芜的地方住上四十年，摩西的身份一个牧羊人，是埃及人眼中低贱的工作，在这四十年，摩西学习谦卑的功课，神改变他，塑造他，除去他贵为公主的儿子，在法老王宫殿中成长，所养成的骄傲及强悍的性格。

四十年，足足四十年，摩西在沙漠的西边生活。或许在这段时期，他觉得神离他很远。弟兄姐妹，你也有这种感觉吗？为什么有时候我们会觉得神离我们很远。我们问神，神呀，发生了什么事呢？会不会是我们不依照神的意思过日子呢？会不会是神故意把我们放在属灵的沙漠里呢？是什么原因呢？我们听不见神说话，感觉不到神，神呀，你在哪儿呢？

弟兄姐妹亲爱的朋友，请别担心，神没有离开你，神把我们放在属灵的沙漠，叫我们学习谦卑的功课，神改变我们，塑造我们，除去我们的骄傲和自我中心，是希望我们谦卑到一个程度，对祂说：主耶稣，不要随从我的意思，只随从你的意思。我们会遵从你的旨意在任何时间，去任何地方，做你所吩咐的任何事，我们对主耶稣只有一个回应：是的，是的，是的，主耶稣，是的。

属灵的沙漠，或是说沙漠的西边，是一个宝贵的地方，所以神把你安置在那里。弟兄姐妹，如果你希望自己被神使用，那么或迟或早，你将会被神安置于属灵的沙漠里。

为什么我会在这里？你知道答案吗？假如你不知道，那么耶稣基督还不是你生命的主。你可以找一个人问问他：为什么你会在这里？他们就回答说：偶然到了这里吧！不是的，不是偶然；也有人回答：我降生在这个世界，我在这里，是意外。不是的，并非意外；也有人回答：我是爱情的结晶或是：我在这里，为了享受人生嘛，另外也有人直接说：我在这里为了得到一切，抓紧财富名利，直到有一天死了，化成了灰，就一了百了啦！这种人生观是不健康的！

今天，你为什么还活着？让我告诉你吧，只有一个理由，什么理由呢？请听我为你读出四段经文。首先我们看的是太 5:16，  
你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。

我们活着最主要的是目的，是为了荣耀神，另外我们再来看罗 15:5，听听保罗怎样说：  
但愿赐忍耐安慰的神叫你们彼此同心，效法基督耶稣，

我们活着的第一个目的，是藉我们的工作荣耀神，而第二个目的呢，是藉我们的身子荣耀神，如果你手上圣经，请翻开林前 6:19-20，  
岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的；并且你们不是自己的人，因为你们是重价买来的。所以，要在你们的身子上荣耀神。

我们除了藉我们的工作荣耀神，藉我们的整个身子荣耀神。经文说：要在你们的身子上荣耀神。然后我们听听彼前 2:12 说什么：  
你们在外邦人中，应当品行端正，叫那些毁谤你们是作恶的，因看见你们的好行为，便在鉴察的日子归荣耀给神。

你和我活在世上只有一个目的——荣耀永生神。意思是指我们生活的言行举止都要反映耶稣的荣美，吸引人归向神。我们的生命，我们的工作，我们的行为，我们生活的每一层面，都要吸引人敬拜赞美神，接受顺服神。这就是今天我在这里，你在这里的原因了。

现在我请你好好想一想，如果神是圣经里的神，如果祂是你的神，在你与祂的关系上你找到自己真正的身份，就像其他信徒一样——我们都是全知全能的神付上昂贵代价救赎回来的，有一天，我们会到神面前接受审判；弟兄姐妹，作为信徒，我们藉耶稣基督的救赎重获新生，我们是神创造的，神赐我们丰盛的恩典和不同的恩赐才干，在母亲的腹中，神已经守护我们，是祂，带我们来到世间，救赎我们，保守我们，加我们力量，赐给我们各种权利和机会，那么，我们还有权利自我中心地过日子吗？只管随从自己的意愿及喜好任意而行吗？神到底是你的神，还是一个陌生人呢？我们没有权利自我中心地过日子，你只有一个权利，就是向神降服，以神为中心地过日子。

或许神呼召某些听众作传道的工作，但你说不可以，你拒绝了。难道你忘记谁在你生命掌权吗？又或许神呼召你作其他工作，但你拒绝了，向神说不，你对神说我做不来；弟兄姐妹亲爱的朋友，别忘了，神是你力量的源头，他向你发出挑战，呼召你做似乎不能胜任的工作，是要把恩赐和力量源源不绝地赐下，叫你经历他的信实，而你呢？却对神说：不，我做不来。神挑战你，呼召你，带你走上向祂委身的道路，希望你对祂说：是的，主耶稣——这是你经过深思熟虑后向神作出的回应。就如举行婚礼时，你对牧师说：是我，在神面前立约，我愿意娶某某作我的妻子，一生爱她，保护她，安慰她，支持她，无论富贵贫穷，健康疾病，我们永不分离，直到死时。向神委身，就像结婚时宣誓一样严肃，认真。

弟兄姊妹，这不是一般的誓约，而是严谨的誓约。你曾经这样对耶稣基督说吗？耶稣基督，我在这里，我把我自己和我拥有的一切奉献给你，我向你降服，完全顺服你的带领，你是我的救主，是我生命之主，是我生命最高的权威和最后的决策者，我的生命只属于你，随时随地，我跟从你的带领。

请不要忘记最后一件事，圣经说当你凭信心接受耶稣基督作你的救主，从那一刻开始，基督就住在你里面，基督是你的生命——这个简单而重要的真理，请好好记住。所以，你怎么可以把属于神的东西据为己有呢？

我们一起祷告

天父，我们赞美你。我们感谢你。我们爱你。多少时候，我们对其他东西表达我们的忠诚及称谢，请原谅我们。现在，我们谦卑在你面前，诚心表达对你的感恩，感谢你赦免我们的罪，祈求圣灵继续软化我们刚硬的心，除去我们的疑惑不信，让我们知道你是独一的真神，值得我们向你委身和效忠，我们把自己交给你，知道终有一天我们会站在审判台前，为我们在世间所过的日子向你交账。

我奉耶稣的名字祈求，天父，求你差派圣灵来感动人心，叫那些还未信耶稣的人，接受耶稣基督作他们的救主。也求天父让你儿女的心软化下来，叫他们听从你的呼召，叫他们毫无保留地奉献给你，向你委身。主呀，我的神，求你把隐藏的事显明出来，把人内心深处的种种思虑揭露出来，叫人认识自己，向你痛悔认罪，得到从你而来的何等甜美，奇妙，充满慈爱的赦罪之恩。奉主耶稣的名字祷告，阿们。